

1914 július hó 10 en. átvettém
Gapp



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
133. 137-ik szám.
Csütörtök, 1914. július 9.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A háborus hangulat

mely oly annyira fontos tényező egy igazi háboru sikerénél, többnyire a kávéházak kerek asztalai mellett támad, a háborus vezényszavak tulnyomó esetben a kapuciner mellől hangzanak el. Nálunk az utóbbi években a bécsi Ballplatz-cal párhuzamosan kifejlődött és észrevétlenül szervezte magát egy másik diplomácia, melyet joggal nevezhetnénk kávéházi diplomáciának. Ez negyedórák alatt itél élet és halál, háboru és béke fölött, s nem lehet tagadni, néhányszor már sikerült hangulatot kelteni és pedig olyan megtévesztő tökéletességgel, hogy a felületes ítélkező már-már hajlandó volt azt hinni, hogy ez a háborus hangulat a nagytömegek széles rétegeinek igazi hangulata.

Annak a fekete dátumnak, június 28-ának véres eseményei valóban spontán és nem affektált felháborodást keltek. Az első percek néma megdöbbenése után egy pillanattal még ott időzött mindnyájunk nagy, könyves, szolidáris részvéte a három árva gyásza mellett, de aztán hirtelen ököbe szorult a került a kezünk és féktelen, visszatartóhatatlan lendülettel ébredt fel bennünk a bosszu érzése. Vérbenforgó szemekkel nem lehet okoskodni és akkor, azon a napon valóban vérbeborult a szemünk. Ez volt minden egyes ember őszinte érzése és akkor, az első percben, ütésre kész ököllel le akartunk számolni.

Másnap? Másnap ugyanolyan mértékben fel tudtuk fogni annak a visszatartó merényletnek minden sürített, elitelnivaló, elvitathatatlanul bestiális gazdaságát. De . . . de már gondolkodtunk. Már eszünkbe jutott egy és más abból, hogy mi az a háboru? Már eszünkbe jutott, hogy százezer és százezer ember ott hagyja a munkát, amire nekünk, feloszlásnak indult közállapotaink között olyan irtózatossá válnak. Eszünkbe jutott, hogy sok százezer ember inség, betegség, piszkon és megkínzottságon keresztül, a sebesülés és a halál elébe zarándokol. Eszünkbe jutott, hogy akik itthon maradnak, azok háza fölé odatelepszik az állandó halálos rémület és mire elmúlik a nagy, emberirtó vihar, nem lesz anya, aki ne gyászolna valakit.

Eszünkbe jutott, hogy koldusok vagyunk, gazdasági életünk nincs, gazdag és nagy akciókat sikeresen támogatni tudó egészséges polgári középosztályunk nincs, — csak szalmaszáltűzű, hirtelen élő és hirtelen is cselekvő, vegetáló csoportok vannak.

A közvélemény, a haladni és boldogulni akarók óriási tömege, mely egyedül nevezhető joggal közvéleménynek, nem akar háborut és nem gyávaságból, nem önérzethiányból irtózik a háborutól,

hanem észszerűségből. A haladáshoz és boldoguláshoz béke kell, nem harc. Harcokat ma már csak gazdasági célokért folytatnak. A mi boldogulásunkhoz a béke melege kell. Itt nagyon sokáig kell még nyugodtan és zavartalanul dolgozni, hogy tulleldüljünk katasztrófa nélkül azon a fontos ponton, ahol a világvérseny elnyom bennünket.

Itt béke kell és mindenki, aki érez valami felelősséget valamiért, köteles a háboru ellen dolgozni.

A sarajevói vizsgálat.

A sarajevói gyilkosság majdnem Bosznia egész közéletét meg fogja változtatni. A nyomozás eddig váratlanul szenzációs eredményekkel járt, amelyek a legszélesebb mértékű intézkedéseket fogják szükségessé tenni.

Teljesen át fogják szervezni a sarajevói rendőrséget, amelynek több jágja (szerb nemzetiségiek természetesen) nagyon is gyanusnak bizonyult az utóbbi napok tragikus eseményei alatt. A magyar államrendőrség mintájára kívánnak Boszniában is egy feltétlenül megbízható, lojális és biztos emberekből való bosnyák államrendőrséget alakítani, amelynek, mint minden államrendőrségnek természetesen politikai funkciói is volnának. De legfőbb feladata volna az államrendőrségnek a bosnyák — szerb határ őrzete. A bosnyák — szerb határ őrzetének megszigorítása elengedhetlen követelmény. Szükséges nemcsak azért, hogy hasonló merényletek ekerültesenek, hanem szükséges magáért a Szerbiával való jóviszonyért is, de ha egy szigorú határellenőrség megnehezíti az agitátoroknak Szerbiából való átözlését, akkor elmaradnak az ilyen sajnálatos események is és a monarchia és a Szerbia közötti jóviszony zavartalan marad.

A belterületen való nyomozás eredményesen halad előre. Az elmúlt éjjel Tuzlában tizenhat embert tartóztattak le, köztük Dimso Bozicsot, a szerb bank hivatalnokát, aki a szerb mozgalmakban mindig tevékeny részt vett. A szerb bankban is házkutatást tartottak. A letartóztatottak között számos a diák és ezért arra is gondolnak, hogy a boszniai autonóm iskolákat szigorú állami ellenőrzés alá helyezik. Meg fogják nehezíteni, hogy az

ifjuság, mint eddig történt, néhány évet szerbiai középiskolákban tölthessen, azután boszniai középiskolákban a nagyszerb eszméktől megmétélyezetten folytathassa tanulmányait. A szerb iskolai bizonyítványok többé nem lesznek érvényesek Boszniában. A boszniai iskolákban egyébként bevezetik az egyenruhakényszert, amint az Németországban és Franciaországban is divatban van.

Szerb sajtótámadások Ausztria-Magyarország ellen.

Belgrádból jelentik: A szerb sajtó folytatja támadásait. Ma a „Tribuna“ vezércikkében, amely ezt a címet viseli: „Rablók és gyilkosok“ azt állítja, hogy a sarajevói merényletet Ausztria-Magyarország rendelte meg, hogy Szerbiát megsemmisítse. A kulturnemzeteknek ankétel kellene rendezniök, hogy ez megállapítható legyen; de ennek az ankételnek az is lenne kötelessége, hogy az Ausztria által Boszniában inaugurált borzalmasságokat megvizsgálja.

A „Politika“ felhívja a szerb közönséget, amely annyi pénzt költ el Bécsben, hogy bojkottálja jövőben ezt a rabló várost, ahol a hatóságok jelenlétében égettek el egy szerb zászlót.

A visszatartott segítség.

Triesztből jelentik: Az itteni rendőrfőnök felajánlotta volt a sarajevói rendőrségnek, hogy a trónörökös boszniai utja alkalmával kellő mennyiségű rendőrt bocsát rendelkezésére, de a sarajevói rendőrség az ajánlatot, mint feleslegesét visszautasította.

Szolyvai

hugyhajtó és huyasavoldó gyógyvíz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsőrangu gyógyásatásu: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, huyhómok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitünő ízű üdítő ital. — Mindentűt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen.

A vizsgálat befejezése.

Sarajevóból jelentik: A sarajevói vizsgálatot ennek a hétnek a végén befejezik a vizsgálat munkáját. Hírek az ostro.nállapotban lévő városból most már gyéribben jönnek, aminek nemesak a cenzura az oka, hanem az a körülmény is, hogy a vizsgálat újabb, jelentős adatokra nem bukkan már. A vizsgálat eredményének hivatalos közlése nem késztetik sokáig, mert elvégre a közvéleménynek is joga van ahhoz, hogy tisztán lásson ebben a rejtelmekkel átszótt ügyben.

Egy elfogott és egy megszökött merénylő.

A Zimonyban elfogott Popovics Stevo tanítóképezdei növendékét szerdán reggel három szuronyos csendőr megvasalva hozta Sarajevóba. Popovicsot, akinek szintén bombát osztottak ki, nyomban megérkezése után Pfeffer Leon vizsgálóbíró elé állították, aki megkezdte kihallgatását. A diák apja dr Popovics Tomo gimoáziumi tanár. A fiatalember lakásán kedden házkutatást tartottak és ez alkalommal több szerb röpiratot foglaltak le.

A merényletnek egyetlen muzulmán részese: Mehmed Agics sarajevói gimnáziumi tanuló, aki jóbarátja volt Principnek és e bizalmat Princip arra használta fel, hogy a mohamedán diákot is belevonja az összeesküvésbe. A Csumudja-ulicebeli Vleincis-féle cukrászdában Mehmed is kapott egy bombát, de az ő merényletére már nem került a sor. Mehmed megszökött, Princip azonban elárulta.

A Carsiában levő török negyedben kedden délután házkutatást tartottak Mehmed Agics lakásán s több iratot lefoglaltak. A nyomozás eddig csak azt tudta megállapítani, hogy pénzzel bőven el volt látva és még a merénylet napján elszökött Sarajevóból.

Szerdán délelőtti megállapították, hogy Mehmed Agics a mootenegrói Niksicsbe szökött.

Újabb letartóztatások.

Tuzlából jelentik: Jovanovics Misko letartóztatása után itt több letartóztatás történt. A városban éjjel-nappal katonai őrzétek cirkálnak, a község házákat katonaság is őrzi és igen sok szerb házában házkutatás volt. Hír szerint eddig is már tizenhat embert tartóztattak le, köztük Dimsó Bozicot, a szerb bank hivatalnokát, aki a szerb mozgalmakban mindig tevékeny részt vett. A szerb bankban is házkutatást tartottak, de, úgy látszik, eredmény nélkül, mert a bankot nem helyezték zár alá. Dimsót később bizonyítékok híján szabadlábra helyezték.

Tüntető oláhok.

Nagyszebenből jelentik: Nagyszeben város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tartott D o r r Albert polgármester elnöke mellett, melyet a trónörökösök emlékének szentelt. Kinos meglepetést keltett, hogy a képviselőtestület gyűléséről tüntetőleg, testületileg távolmaradtak a képviselőtestület román tagjai. A magyar és szász tagok nem akarták a kérdés fesztegetésével az ünnepi hangulatot zavarni és ezért ezt rögtön az ülésen nem teheték szóvá, hanem a város legközelebbi közgyűlésén a polgármesterhez intézett interpelláció alakjában fogják a dolgot napirendre hozni.

Széttepték Elfogták

a vőlegényt.**A menyasszony oroszlánjai.****A vakmerőség áldozata.**

Chikagóban rémes esemény történt. Madonna Adgie Castillo cirkusztulajdonosnőnek vőlegényét szétszaggatták és megették a cirkusz oroszlánjai.

A vőlegényt Emerson D. Dietrichnek hívták, s minden fegyver nélkül, csupán egy seprőnyéllel a kezében bement a ketrecbe, amelyben hat oroszlán volt. Mc. Mord, az állatok óre figyelmeztette az elszánt embert, hogy nem jó vége lesz a vállalkozásának, s jó lenne villát vinni magával; az azonban rá sem hederített. Azt mondta, hogy az oroszlánokat még porozóval is szelidre verheti.

Mikor belépett a ketrecbe, az egyik oroszlán, a Teddy, játszani akart vele, de Dietrich rendre utasította. Négy oroszlán erre gyanusan morogni kezdett, a Teddy pedig egy óvatlan pillanatban a hátára ugrott.

A többi négy oroszlán most neki támadt, s **borzalmasan marcangolni** kezdtek. Dietrich időnkint kiszabadult karmaik közül, s halálfélelemtől reszketve kiabált, hogy adják be neki a villát.

A legöregebb oroszlán, amely nőstény volt, a kölyök és Dietrich közé vetette magát, meg akarván védelmezni az állatszelidítőt, de a vérszagtól fel-dühödött oroszlánok a nőstényt ellökték, újra Dietrichre vetették magukat, s nemcsak marcangolni, de már **falni is kezdtek**.

Mire segítség érkezett, az állatszelidítő már kiszendvedett, s holttestét csak úgy tudták kampóval kihuzni a ketrecből, hogy kábító szert fecskendeztek az oroszlánokra.



Pixavon-hajápolás

**A legnagyobb jótétemény, amely
beszűri a haját részeseivel.****Értesítjük a 100 koronás díjazásért.****Temesváron****A sikkasztó főszámvivő őrmestert.****Debreczenbe hozzák.**

(Saját tudósítónktól.) A mult június hó 25-én váratlan és kellemetlen meglepetés érte a debreczeni II. honvéd huszár ezredet. Janicssek István az ezred főszámvivő őrmestere megszökött.

Bár a főszámvivő őrmester már hosszú idő óta szolgált a katonaságnál s feljebbvalói szerették és becsülték, mert szorgalmas és becsületes ember volt, mégis tisztában voltak azzal, hogy a szökésnek valami pénzbeli hiány lesz az oka.

Azonnal megindult a nyomozás és kitért, hogy Janicssek István a debreczeni II-ik honvédhuszár ezredbeli főszámvivő őrmester a tiszti egyenruháján pénztárból, amelyet ő kezel, 1644 koronát elszikkasztott.

Ennyi volt a hiány. Ebből az összegből azonban még szökése előtt, mintegy hatszáz koronát egy katonai szabó cégnek kifizetett, a megmaradt összeggel pedig Debreczenből megszökött.

A katonai parancsnokság azonnal megtette feljelentését a rendőrfőkapitányságnál és kérte a nyomozás elrendelését.

Az a gyanu merült fel, hogy Janicssek István Romániába akar kiszökni, miért is a helybeli rendőrfőkapitányság táviratot küldött az összes határrendőrfőkapitánysághoz.

Később a debreczeni rendőrfőkapitányság arról értesült, hogy Janicssek két napon át Nagyváradon mulatott, majd egy bizalmas közlésből megtudta, hogy Temesváron tartózkodik.

Temesváron már fogytán volt a pénze, miért is egyik debreczeni ismerősehez fordult, akitől 400 korona kölcsönt kért.

A debreczeni rendőrség azonnal táviratilag értesítette a temesvári rendőrséget, ahonnan ma délelőtti megérkezett a válasz, hogy a sikkasztó főszámvivő huszárőrmestert Janicssek Istvánt letartóztatták.

A rendőrség a távirati értesítés folytán intézkedett, hogy Janicsseket a katonai hatóságoknak átadják, amely ide fogja őt szállítani.

Janicssek István főszámvivő őrmesternek ez a tette mindenkit meglepett, aki csak ismerte őt. Mert felebbvalói lelkiismeretes, tehetséges, pontos, és megbízható embernek ismerték, aki már 18 éve szolgált a katonaságnál. Felesége és öt gyermeke van. Tettét mindenesetre csakis beszámíthatatlan állapotában követhette el, — mert lehetetlen, hogy másként becsülését, hosszú, nyugdíjképes szolgálatát oly könnyen eldobta volna magától s családját szerencsétlenségnek tegye ki.

A katonai hatóság meg fogja tenni Janicssek ellen a további lépéseket.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban.

HIREK.

Pósa Lajos meghalt.

A gyermekvilág dalosszavu poétája az országos nevű népdalköltő, Pósa Lajos az elmúlt éjjel félkettőkor meghalt a Park-szana tóriumában.

Alig egy hónapja, hogy negyvenéves írói jubileumát megünnepelte a főváros és koszorúkkal, virággal, tisztelettel vette körül a közönség az ősy poétát, aki elé ezer gyermek vitte ajándékkul az élet legszebb ékszerét a gyermekarc mosolyát Pósa Lajos a gyermekvilág „költőkirálya” volt, muzsikás hárfája csodás melegséggel tudta a fogékony gyermekszíveket dallal betölteni. Sok szöpet írt, verset, dalt egyaránt és írásai sokáig élni fognak a gyermekajkakon.

Munkásságának és irodalmi tevékenységének hosszas betegség vetett véget, amelylyel ma éjszakáig küzdött az ősy poéta fáradt teste. Halála őszinte és mély részvételt kelti országpszerte.

— **A Patronázs-Egyesület gyűlése.** A debreczeni Patronázs-Egyesület intéző bizottsága e hó 11-én, szombaton délután 5 és fél órakor a városháza könyvtárszobájában rendes havi gyűlést tart a következő tárgysorozattal: Jegyzőkönyvhitelesítés; titkári jelentés; esetleges indítványok; az elnök lemondása és bucsuzása.

— **Vizvezeték a városi házakhoz.** A városi közgyűlés határozata folytán, a városi házak vizvezetékkel leendő ellátásának munkálatait az Egészségügyi és műszaki vállalat fogja elkészíteni hatvan ezer korona körüli költséggel. A tanács e határozat alapján most utasította a városi tiszti főügyészt, hogy a vállalattal a szerződést kösse meg, a mérnöki hivatal pedig, hogy a munkálatok azonnal leendő megkezdése iránt intézkedjék.

— **Rendőröktyúk szerzése.** A belügyminiszter leiratot küldött Debreczen sz. kir. város tanácsához, figyelmébe ajánlván a rendőröktyúk beszerzését, mert az utóbbi időkben megejtett rendőri nyomozások beigazolták azt, hogy e kutyáknak nagy hasznát lehet venni. Minthogy Rostás István rendőrfőkapitány jelenleg szabadságon van, a tanács akként határozott, hogy ebben a kérdésben csak a főkapitány hazaérzése után fog érdemlegesen dönteni.

— **Elhunyt iskolaigazgató.** Sáfár László református népiskolai igazgató folyó hó 7-én, életének 59-ik, tanítói működésének 40-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor volt az Egyháztér 7. sz. házból.

— **A női szépség a művészetben** című 12 pompás színezett műmelléklettel és száznál több képpel illusztrált diszmvét, melynek bolti ára 20 korona, — ingyen és azonnal megszerzheti mindenki, aki 14 koronával egy féltre előfizet a „Pesti Napló”-ra, s egy további féltre előfizetési kötelezettséget vállal. — Rafael és a többi világhírű festőművész mind szerepel több műalkotással ebben az albumban, amely valóságos galériája a klasszikus női aktoknak. A „Pesti Napló” jövő karácsonyi albuma — A gyermek a művészetben — eddigi híres karácsonyi ajándékait is felül fogja mulni. A „Pesti Napló” előfizetési ára egész évre 28 korona, féltre 14 korona, negyedévre 7 korona. Hirdetési feltétlen eredménnyel járnak. Kérjen prospektust és mutatóványszámot a kiadóhivataltól Budapest VI., Podmaniczky-utca 12.

— **Az eltoloncolt szerb zászlós.** Annak idején irtunk már Minics Mihály szerb tiszt-helyettesről, aki a balkáni háborúból Magyarországra szökött, s bujdosásában Debreczenbe került. A város egy ideig anyagi támogatásban is részesítette Minics Mihályt, minthogy azonban már június hó elseje óta foglalkozás nélkül van, s különösen a legutóbbi események után gyanusnak tűnt fel, — a rendőrfőkapitányság eltoloncoltatását rendelt el, amit ma foganatosítottak is. Minicsét Pozsony felé fogják kimeneszteni Magyarországból.

x **Feltalálók!** F. hó 11. és 12-én (szombat és vasárnap mérnökünk Debreczenben, a Központi Szálló-ban a jelentkező feltalálókban bármely szabadalmi és értékesítési ügyben díjtalanul és készséggel szolgál felvilágosítással. — Jó találmányokat értékesítésre 20% ellenében, megbízást a VI. kontinentális értékesítési körutazásra, az Állandó Szabadalmi Vásárra elfogad. **Aron és Molnár** szabadalmi és értékesítési osztálya Budapest, József-körút 9.

— **Egy sorozat művészies reklám bélyeget** adtak ki a „Bersonművek” Budapest VII. amelyek mindenkinek ingyen megküldetnek egy 5 filléres levélbélyeg beküldése után.

x **Fényképészeti készülékek műkedvelőknek.** Mindazoknak, akik a fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtalálható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az **A. Moll** cégnek (Bécs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességeit áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küldi el bérmentve a cég.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor** Csapó-utca 60. szám alatt.

Ujabb nagy katonai kémkedés.

Elárulták a hatodik hadtest felvonulási tervzetét.

A kémkedőt letartóztatták

(Fővárosi tudósítónktól.) Alig kezdték meg büntetésük kitöltését a súlyos börtönre elítelt Jandrics testvérek, már újabb, óriási szabású, vakmerő kivitelű kémkedési ügy tartja izgalomban a monarchiát, különösen a katonai köröket. A határrendőrség a napokban fogta el Polyák Rezsőt, a bolgár király kabinetirodájának volt titkárát, akire rábizonyult, hogy rendszeresen kémkedett Oroszország számára.

Polyák magyar ember, fia a garantói Kóburg-uradalom erdészének. Polyák Rezső a rendőrségen tett vallomása során beismerte, hogy Grabenstein volt, orosz dsidas hadnaggyal együtt kémkedett. Most a bécsi rendőrség tartóztatta Grabensteinet is.

Miskolcra hívták fel a belügyminiszterium határrendőrségi osztályának figyelmét Polyákra, aki feltűnő módon költözött és nagyuri életet élt, holott régebben egészen szegény ember volt. A miskolci levélró kifejezte azt a gyanuját, hogy Polyák orosz kém; sokszor látta Polyákot egy elegáns uri kinézésű fiatalember társaságában, akivel Polyák sokszor és hosszasan tanácskozott.

Kádár detektivet bízták meg a nyomozással, aki leutazott Miskolcra, onnan Garamfőre ment, majd Pozsonyban nyomozott, végül a Dobsina melletti Sztracenán **tartóztatta le Polyákot**, munka közben, amikor éppen kémjelentéseket fogalmazott.

Polyák rendkívül elegáns ember, nagyon művelt, hét nyelven beszél. A bolgár királyi rendes kíséretéhez tartozott, azután Berlinbe ment, ahol megismerkedett egy Rosenau nevű német katonai attaséval, aki rábirta őt a kémkedésre.

Polyák **elárulta Oroszországnak a kassai hatodik hadtest egész felvonulási tervzetét**, az ugynevezett Aufmarschplant, ami **rendkívül fontos és szigorú titok**.

Polyák saját bevallása szerint megfordult Kassán és Miskolcon, s itt altisztekkel barátkoztak. Egyszer Pozsonyban találkozott megbízójukkal is egy orosz ezredessel. Akkor neki adták át a kémjelentéseket, egyébként rendszerint Krisztiániába küldték a jelentéseket, erre a címre: Martin Jerstadt.

A kihallgatás után Kádár detektiv levelet íratott Polyákkal Rosenau attasének. A levélben találkat kért, de Rosenau megsejtette a veszélyt és nem jelent meg a találkán.

Polyákot Budapesten előzetes letartóztatásba helyezték, s így valószínű, hogy a törvénykezési szünet után mielőbb megtartják a szenzációs kémkedési ügyben a fő tárgyalást.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.**

115

Oh, de hogy, ön cseppet sem hasonlít Bellamyra. Egyébként ön ezt nem is tudja. Csak arra vadászik, hogy bókot mondjanak.

— Ha ezt akarnám . . . amennyire ismerem kegyedet, napokig hiába vadásznék.

— Csak annyit mondhatok — szóllam nagylelkűen, — hogy mindnyájan azt tartottuk, hogy ön nagyon is jó az ő számára. A leányok ismerik legjobban a leányokat. Ő hamis, ravasz és közönséges. Szerencse, hogy megmenekült tőle.

Vigyáztam, hogy séta közben a kertben sohase kerüljünk messzebb hallásnyi távolságnál, ne maradjak el unokatestvéreimtől s hogy sohase adjak Karlsakenak alkalmat arra, hogy hozzám intézhesse azt a kérdést, amelyről sejtettem, hogy remeg az ajkán, mert tudtam, hogy akkor vége van ezeknek a boleog napoknak.

Meg kellene ekkor mondanom neki mindent, borzasztó próbára kellene tennem és biztos voltam abban, hogy nem állja ki.

V.

Karlsake kapitány él és tanul.

Nem ismerem semmit sem, ami olyan nyomozásban halna, mint két-három esős nap nyár derakán.

Nem valami lélekemelő, ha bűbajos augusztusi reggel helyett arra ébredünk, hogy az eső szomorúan csapdossa az ablakot, a kertben kőd borítja a nagy fákat, a tyukok kétségbeesésemre sárosan húzódnak meg a virágos keriben.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Meghívó.

Az „Alföldi Hordógyár Részv.-Társ.”

1914. évi július hó 17-én délután öt órákor saját üzleti helyiségében tartja

III-ik rendes közgyűlését,

melyre a tisztelt részvényesek ez uton meghívotnak.

Kelt Debreczen, 1914 július hó 5-én

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1912/1913. üzleti évről.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Zárszámadás és mérleg megállapítása.
4. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
5. Három igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.
6. Három felügyelő bizottsági tag választása.

Mérleg számla, Vagyon: Készpénz 18706 K 12 f, Gyári épületek és felszerelések 118096 K 53 f, Árukészlet 95091 K 38 f, Adósok 1807057 K 43 f, Összesen 2038951 K 46 f. Teher: Részvénytőke 300000 K, Tartaléktőke 17200 K, Értékcsökkenési alap 24389 K 16 f, Hitelezők 1684000 K, Fel nem vett osztalék 518 K, Nyereség 12844 K 30 f, Összesen 2038951 K 46 f, Veszteség és Nyereség számla, Veszteség: Tiszti fizetések, lakbérek, üzleti és üzemi költségek és kamatok 285104 K 94 f, Leírások adósoknál és felszerelésekből 62434 K 42 f, Nyereség 12844 K 30 f, Összesen 360383 K 66 f. Nyereség: Mult évről áthozott nyereség 16157 K 07 f, Üzemi nyereség 344226 K 59 f, Összesen 360383 K 66 f. — Nitsch István pénztárnok, Glück Béla ügyv. igazgató, Mátray Árpád főkönyvelő. Az igazgatóság: Dr. Kenézy Gyula elnök, Mihalovits Jenő, Dr. Czákó Zsigmond, Török Gábor, Molnár Antal, Dr. Gutfreund Sámuel. — A felügyelő-bizottság: Klein Béni elnök, Nyiri Géza, Sipos Ferencz.

1223—1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1910 V. 15/3 számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Neuländer K. és testvére részére debreczeni lakostól 472 korona tőke, és az eddig ö-zsesen 120 kor. 90 fill. perköltség erejéig 1910 évi március hó 12-én bíróság felül foglalt és 620 koronára becsült vaspénzszekrény, butorok és egyéb ingóságok 1914. évi július hó 10-én délelőtt 9 órákor kezdetét veendő s Debreczenben Verbőci-u. 2—4. tartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi június hó 16.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

1384—1914. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1914. V. IV. 413/4 számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Dr. Dános Emil részére debreczeni lakostól 78 korona 15 f. tőke, ennek 1913. évi június hó 10. napjától számítando 5 százalék kamatai és az eddig ö-zsesen 79 K 44 fill. perköltség erejéig 1913. évi augusztus hó 1-én bíróság felül foglalt és 960 koronára becsült írógép, könyvszekrény, és butor ingóságok 1914. évi július hó 10-én délelőtt 10 órákor kezdetét veendő s Széchenyi-u. 40 sz. megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi június hó 20.

Oláh Géza
bírói kiküldött,

Feltalálók

F. hó 11-én és 12-én (szombat és vasárnap) mérnökünk Debreczenben, a **Központi Szállóban** a jelentkező feltalálóknak bármely szabadalmi és értékesítési ügyben díjtalanul és készséggel szolgál felvilágosítással. Jó találmányokat 20 % ellenében, megbízást a VI. kontinentális értékesítési körutazásra, az Állandó Szabadalmi Vásárra elfogad. ooooo

ÁRON ÉS MOLNÁR szabadalmi és értékesítési osztálya, Budapest, József-körút 9. szám. oo

Az új tulhevitett gőzzel működő lokomobilok



szabadalmazott R. W. vezérművel egészen 800 lóerő teljesítményig oly újabbkori erőgépek, melyek korlátlan alkalmazhatóságuk, nagy gazdaságosságuk, megbízhatóságuk és kezelőségük folytán világhírre tettek szert. A Wolf féle lokomobilok szemben a motorokkal bármely olcsó fűtőanyaggal működésben tarthatók, és a fűtőanyag gőzzel vagy üzemanyagokkal való felhasználása esetén a tüzelőanyag egyáltalában elérhető legelőnyösebb kihasználását mutatják fel. Költségvetések és mérnöki tanácsok díjtalanul adatk.

R. WOLF Részvénytársaság
Magdeburg-Buckau
Budapesti Fióktelepe: Budapesti V. Bányorj utca 18. Telefon 147-08.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérietik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékról apró hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető

Csakis magyar hölgy! akit feleségül kívánok. 30 éves csinos, fess mérnök vagyok, katolikus vallásu, világlátott, szilárd jellemű, finom társadalmi formákban jártas; tapasztalt kereskedő, munkás társtulajdonosa egy jól jövedelmező gépgyár és vasöntődének, egy pompás viruló városának Dél-Németországnak. (München közelében.) Még csak rövid idő óta, hosszan tartó külföldi utról visszatérve, családi tűzhely után vágyódom; és e célból szeretnék megfelelő koru, csinos, egészséges, házias, műveit és vagyonos magyar hölgygyel levelezésbe bocsájtkozni. — Közvetítők kizárva. A legnagyobb diszkrétívó biztosítva. Szíves megkeresések a „Bajorország” címen e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150,000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal férjhez menni óhajt.** — Vagyon, vallás mellékes, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen” Berlin, Elisabetstrasse 66.

Eladó jutányos árban egy teljesen jó karban lévő üzembépes **cséplő-garnitúra.** Bővebb felvilágosítást ad a Szatmári Bank Szatmár.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Fajgalmok igen szép, plinut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Egy ügyes 15—16 éves fiu küldüncnek felvétetik. Bővebbet a kiadóban, Darabos-u. 7.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Tisztességes bejárónő egész napra kerestetik. Könyvvel jelentkezék Teleky utca 15.

Varrodába ügyes kézilányok felvétetnek Hajduné, Nyugoti-utca 42.

Fajtisza ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekingi kacskák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Eladó sparhet, vas ágy, szekrény tükör, függöny, tartóval. Teleki-utca 75. szám.

